

Курдски борци у Сирији, које подржавају САД кажу да са повлаче у своје базе источно од реке Еуфрат, дан пошто су турска војска и савезници кренули у прекограничну офанзиву на градић Џараблус. Курди су већ неко време извор тензија на релацији између САД, које их сматрају кључним савезником у борби против Исламске државе, и Турске, која их види као терористе, повезане са сепаратистичким фракцијама турских Курда.



Турски и сиријски борци, уз подршку САД из ваздуха, истерују припаднике Исламске државе из делова Џараблуса, градића близу сиријско-турске границе.

“Јуче је био лош дан за Исламску државу у Џараблусу. Данас је за њих био још један лош дан, и то делом захваљујући бројним партнерима које тренутно имамо у коалицији”, каже портпарол Пентагона Питер Кук.

Међутим, те борбе су довеле до сукоба два америчка партнера. Турска каже да је циљ изненадног напада да се из града избаце и борци Исламске државе, али и курдске снаге, које су јуриле џихадисте на северу, пошто су их претходно истерале из области у околини.

“Турска мора да схвати да је Исламска држава већа претња и да има смисла сарађивати

са умереном опозицијом, па чак и са неким Курдима. Уколико Анкара то не уради, онда нисам убеђен да су свим срцем са нама у борби да поразе ИСИС”, објашњава Мајкл О’Хенлон, из Института Брукингс.

Турска криви Исламску државу за бруталне нападе на свој народ, укључујући и онај раније ове године на истанбулском аеродрому, када су страдале десетине људи.

Међутим, Турска се већ деценијама суочава и са нападима курдске терористичке групе познате по скраћеници PKK, која је окривљена, између осталог, и за јучерашњи напада на конвој, у којем су рањена тројица турских војника.

И док САД праве разлику између сиријских Курда побуњеника и PKK, званична Анкара то не чини. Пентагон ради на томе да сви амерички савезници наставе да се боре против једног заједничког непријатеља.

“Остајемо фокусирани на Исламску државу, а верујемо да је то случај и са нашим партнерима”, додаје портпарол Пентагона Питер Кук.

Прекогранични напад дефинитивно је представљао повећање турског ангажовања у борби против Исламске државе, али званичници нису сигурни да ли ће се то наставити када ИСИС буде истеран из пограничне области, а курдски борци се врате на своје положаје с друге стране Еуфрата.

(VOA)